
 Oggetto : interrogazione (costituzione del gabinetto del Sindaco) 

il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                             PREMESSO 

che con Decreto Sindacale n. 7  del 28 aprile 2023 il Sindaco ha costituito un Gabinetto alle proprie 

dipendenze con personale a tempo indeterminato e determinato coincidente rispettivamente con 

risorse umane provenienti dall'organico interno all'Amministrazione  e unità selezionate intuitus 

personae e con incarico coincidente al massimo con il mandato amministrativo 

che detto Decreto ricalca quanto stabilito dalla Delibera di Giunta comunale n.70 del 20 aprile 2023 

sulla organizzazione degli uffici 

che di fatto il Gabinetto del Sindaco coincide con la precedente denominazione di ufficio di staff 

finalizzato alla comunicazione e ai rapporti istituzionali 

che detto ufficio viene ad oggi confermato in 4,5 unità e riporta ai nominativi scelti all'inizio del 

mandato di cui tre risorse interne e una e mezzo assunte ad hoc su scelta diretta del Sindaco come 

reso possibile dalla normativa vigente ma con aggravio per le casse pubbliche 

che una di dette unità è stata collocata in quiescenza per raggiunti limiti di età a partire dal presente 

mese di maggio 

                                                     INTERROGA LA S.V. 

a) se il Sindaco voglia confermare le 4,5 unità per il proprio Gabinetto visto il collocamento in 

quiescenza di una risorsa umana appartenente al medesimo  

b) come eventualmente intenda sostituire l'unità di personale per il proprio Gabinetto se cioè 

confermare l'attingimento ad una risorsa interna o al contrario procedere ad una nuova assunzione 

intuitus personae con conseguente aggravio per le casse pubbliche 

c) sulle motivazioni che hanno portato alla variazione del nome da ufficio di staff a Gabinetto del 

Sindaco senza apparenti differenze  di natura organica e organizzativa 

Città di Castello, 8 maggio 2023 

Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 
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